

信任中国疫苗 印尼总统直播接种

全球多国争相订购 安全性有效性受肯定

■ 印尼总统佐科接种中国疫苗



■ 中国科兴公司生产的新冠疫苗

新华社发

印度尼西亚总统佐科 13 日上午在雅加达总统府接种了中国科兴公司的克尔来福新冠疫苗,他是印尼国内接种新冠疫苗第一人。

印尼全民分阶段接种

佐科通过电视直播展示了自己接种疫苗的过程。总统医生团队成员对着直播镜头展示了疫苗包装盒,随后在佐科的左臂上注射了新冠疫苗。

在接种疫苗前,总统医生团队还进行了病历核实和身体健康指标检查等;完成接种之后,佐科被颁发疫苗注射证书。14 天后,他将凭证书接种第二剂疫苗。当天,印尼部分内阁部长、国民军司令和国家警察总局局长也接种了克尔来福新冠疫苗。

佐科本月 7 日表示,自己要第一个接种克尔来福新冠疫苗,是为了让所有人都相信这款疫苗是安全的。

印尼药品监督管理局 11 日宣布,克尔来福新冠疫苗已在印尼万隆市完成了 III 期临床试验,有效性高于世界卫生组织规定的 50% 门槛,给予这款疫苗紧急使用许可。

印尼从本周起在全国启动新冠疫苗接

种,将分阶段为全民免费接种疫苗,优先接种人员为全国 130 万名医卫工作者。

土耳其卫生部长带头

土耳其卫生部长科贾 13 日接种中国科兴公司研发的新冠疫苗,并向民众进行了现场电视直播。同时接种中国疫苗的还有土耳其应对新冠疫情科学委员会成员。

科贾表示,中国疫苗是安全的,土耳其全国医护人员从 14 日起开始接种中国疫苗。他说,土耳其政要接种疫苗将为民众树立榜样。

土耳其药品和医疗设备局 13 日发布公告,批准紧急使用中国科兴公司研发的新冠疫苗。这是土耳其批准紧急使用的首款新冠疫苗。公告说,该授权是在进行科学数据分析和疫苗运抵土耳其后经过 14 天分析检测的基础上通过的。

中国疫苗广泛获认可

新冠疫情暴发以来,中国全力以赴开展疫苗研发,积极推进抗疫国际合作。中方一直坚定承诺,中国新冠疫苗研发完成并投入使用后,将作为全球公共产品,以公平合理价格

向世界供应,为实现疫苗在发展中国家的发展中国家的可及性和可负担性作出中国贡献。

迄今的临床试验数据显示,中国新冠疫苗具有较好的安全性和有效性。在拉美、非洲、中东、东南亚等地区,从国家政界高层到普通民众,人们对中国疫苗抱以期待。

秘鲁总统萨加斯蒂日前接受采访时表示,中国国药集团研发的新冠灭活疫苗是安全的,必要时他会接种中国疫苗。

萨加斯蒂表示,秘鲁购买的中国国药集团新冠灭活疫苗是一种传统的疫苗,是完全安全的。秘鲁政府将向民众介绍疫苗的安全性和接种疫苗的必要性。

塞舌尔总统拉姆卡拉旺 1 月 10 日接种了中国国药新冠疫苗。此前,他在会见到访的中国国务委员兼外长王毅时,表达了“我本人愿带头接种中国疫苗”的意愿。

除了印度尼西亚,中国研发的新冠疫苗已在埃及获得正式批准使用。此前,阿联酋、巴林分别按照世卫组织相关技术标准,审核批准中国疫苗正式注册上市。此外,巴西、泰国、乌克兰等多个国家和地区已宣布向中国订购新冠疫苗。欣华

世界卫生组织新冠病毒溯源国际专家组 14 日来华考察,同中方科学家就新冠病毒溯源进行联合科研合作。世卫组织总干事谭德塞表示,感谢中国和专家组相关国家对病毒溯源工作的大力支持,这不仅对防控新冠疫情很重要,对全球卫生安全的未来以及应对具有大流行可能的新型疾病威胁,也很重要。

疫情发生以来,中方坦诚坦荡,本着开放、透明、负责任态度,率先同世卫组织开展溯源合作。世卫组织专家两次来华考察,中方专家同世卫组织及国际专家组也举行了多次视频交流,积极分享中国溯源成果和抗疫经验。国际专家感谢中方科学家在新冠病毒溯源方面开展的大量出色工作。

世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安日前表示,国际专家组赴华考察的研究结果或将有助于形成科学假设,也可能在其他国家进一步进行溯源研究。在病毒溯源及了解疫情影响方面,世卫组织会视情况需要去任何国家、任何地区收集相关信息。世卫组织秘书处强调,新冠病毒溯源工作的目的绝不是追责,而是就人畜传播路径找到科学答案,避免类似流行病再次危及人类社会。

一段时间以来,一些国家的政客和相关势力怀着科学以外的目的,对新冠病毒溯源工作进行政治化,这些言行遭到世卫组织和国际科学界强烈反对。中国多次表示,愿继续同世卫组织加强合作,推进全球溯源工作。新华社记者 郑汉根

世卫组织专家今日来华考察
参与病毒溯源
中国坦诚坦荡

为躲宵禁出奇招

外出牵绳“遛丈夫” 加拿大女子被罚款

新华社上午电 加拿大一名女子自作聪明,在宵禁时间用绳子牵着丈夫外出,称“正在遛狗”,以为这样能规避防疫限制,结果遭到罚款。

英国广播公司 12 日援引当地媒体消息报道,这对夫妻住在魁北克省舍布鲁克,9 日违反为遏制新冠疫情实施的宵禁规定外出,当晚 9 时左右被警察逮个正着。这名妻子一本正经地告诉警察,她在“遛自己的狗”。

警察伊莎贝尔·让德龙说,这对夫妻丝毫不配合警察工作,分别被处以 1546 加元(约合 7877 元人民币)罚款。

为防止新冠疫情恶化,魁北克省自 9 日开始实行宵禁,禁止晚 8 时至次日清晨 5 时非必要外出,但可在这一时段在家附近遛狗。

宵禁实施第一个周末,当地警方就针对违反规定的行为开出 750 张罚单。魁北克省省长弗朗索瓦·勒戈 11 日呼吁居民遵守防疫规定。

加拿大疫情近来持续恶化。据加拿大电视台报道,截至当地时间 12 日傍晚,加拿大累计确诊新冠病例 674027 例,累计死亡 17224 例。

新冠病例破 30 万 日本全面“封国”

暂停所有外国人入境 又有 7 地进入紧急状态

日本首相菅义伟 13 日晚宣布,日本将全面暂停所有外国人入境,直至 2 月 7 日。当天,日本累计新冠确诊病例突破 30 万例。

日本广播协会(NHK)疫情汇总数据显示,日本累计病例超过 30.4 万例,单日新增病例超过 5800 例;累计死亡近 4300 人;现有重症病人 900 人,持续走高。

累计病例增速呈现加快趋势。从首例病例增长至 10 万例用时大约 9 个多月,从 10 万例增至 20 万例用时 7 周多,从 20 万例至 30 万例仅用时 3 周多。首都东京累计病例最多,将近 8 万例,其次是大阪府和邻近东京的神奈川县。

日本首相菅义伟 13 日宣布,1 月 14 日开始至 2 月 7 日,疫情紧急状态范围从东京

都及周边三个县扩大至大阪府、京都府、爱知县等 7 个地区。

截至 11 日的一周内,大阪新增确诊病例超过 3800 例。京都和兵库单日新增病例同样创纪录,当地医疗系统面临压力。自去年 12 月以来,大阪新冠重症病例病床使用率在 70% 上下浮动。

日本厚生劳动大臣田村宪久说:“除非我们控制住大城市疫情,否则无法阻止疫情在全国蔓延。”

与一些国家的严格“封城”不同,日本实施紧急状态的地区只要求居民避免不必要外出,对违规人员没有处罚措施,学校不停课,敦促企业推行居家办公或安排轮班。餐饮店缩短营业时间,晚 8 时打烊。

由于英国等国家和地区发现变异新冠病毒,日本政府先前决定,从去年 12 月 28 日至今年 1 月底,暂停批准外国人入境,但已与日方达成商务人员往来协议的中国、韩国、越南等 11 个国家和地区的留学生和商务人员仍可入境。但 13 日发布的新政策意味着,日本实际上禁止了所有外国人入境。

根据日本广播协会(NHK)的补充,虽然原则上外国人已经无法入境,如果有“特定事宜”,则仍存在入境可能性。NHK 解释,“特定事宜”是指“亲人葬礼、分娩”之类的紧急情况。

菅义伟表示,虽然赴日的商务人员中迄今尚未发现变异新冠病毒感染者,但日本民众“非常忧虑”,日本政府需要采取各种措施消除风险。麦芒

所有入美航班乘客 须提供病毒检测证明

新华社华盛顿 1 月 12 日电 美国疾病控制和预防中心 12 日宣布一项新规定,要求乘飞机入境美国的旅客在起飞前 3 天内进行新冠病毒核酸检测,登机前提供检测阴性或曾

感染新冠但已康复的证明。美疾控中心主任罗伯特·雷德菲尔德当天签署了这项规定,该规定将于本月 26 日起生效。根据这项规定,航空公司必须拒绝不能

提供相关证明的乘客登机。美疾控中心说,境外旅客除在赴美前须进行核酸检测外,在抵达后 3 至 5 天内还必须再次进行检测,并居家隔离 7 天。